
„Знак на съдбата“ – когато случайността
променя живота

Замисляли ли сте се как една случайна среща
може да преобърне целия живот? Именно
това е идеята на романтичния филм
„Serendipity“ (в превод „Знак на съдбата“) –
история за любов, която доказва, че понякога
случайностите не са толкова случайни.
Двама непознати – Джонатан (Джон Кюсак)
и Сара (Кейт Бекинсейл) – се срещат в Ню
Йорк в навечерието на Коледа. Искра на
привличане, разговор, обща магия... Но
вместо да разменят телефонни номера, Сара
решава да остави съдбата да реши дали са
един за друг. Пише името си и телефон на
книга, която оставя в антикварен магазин, а
Джонатан – върху банкнота. Ако тези
предмети се върнат при собствениците им –
значи е писано да се срещнат отново.
Години по-късно, когато всеки е тръгнал по
своя път, съдбата започва да разплита
нишките...
„Знак на съдбата“ е филм за надеждата и
вярата, че любовта ще намери пътя си, дори
когато изглежда невъзможно. Той ни
напомня, че животът е пълен с малки знаци,
които могат да ни отведат до нещо голямо –
ако се осмелим да вярваме.
Serendipity – какво означава тази дума?
Тя идва от английски и значи „щастлива
случайност“ – онези мигове, в които нещо
прекрасно се случва, когато най-малко го
очакваш. В живота и във филма това е
посланието: понякога трябва да се доверим
на случайността. Този филм  ще ви накара да
се усмихнете и да повярвате в романтиката.
Ще ви напомни, че съдбата обича смелите.
Ще ви остави с въпроса: „Ами ако и при мен
има такъв знак?“
Любопитен факт: След излизането на филма
през 2001 г., кафенето „Serendipity 3“ в Ню
Йорк се превръща в туристическа атракция
за влюбени.

Седмична мисъл:
„Нищо не е случайно – всяко събитие

идва, за да ни научи на нещо.“

Водеща тема на броя:
Случайността – четете на стр. 2

Какво още ще прочетете в този брой:
Рожден ден
Експериментът на Челентано
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АКТИВ
“Гласът на нашето училище!”

Предизвикателство за читателите:
„Сподели с нас твоята най-забавна или
щастлива случайност и я публикуваме в
следващия брой!“

Случайността е
скритият почерк

на съдбата!

“Serendipity ”

29.05 - ЧРД на г-жа Надежда Йорданова!



Случайността в живота – има ли я
наистина?

Колко пъти сте чували израза „Случайности
няма“? А после се е случвало нещо толкова
неочаквано, че ви е накарало да се усмихнете
и да си кажете: „Какъв късмет!“
Случайността е нещо, което се случва без
предварителен план, без видима причина.
Например срещаш приятел на място, където
никога не си мислил, че ще го видиш. Или
намираш книга, за която си мечтал, точно в
деня, когато ти трябва.

Наука или магия?
Учени твърдят, че случайностите често са
просто резултат от вероятности. Колкото
повече неща правим, срещаме хора и
излизаме навън, толкова повече
увеличаваме шанса за „изненадващи“
събития.
Но психолозите казват и друго – нашият
мозък обича да търси смисъл. Когато две
неща съвпаднат, ние ги възприемаме като
„знак“.
Случайностите, които променят живота
Историята е пълна с примери. Например
Александър Флеминг случайно открил
пеницилина – спасил милиони животи. Или
идеята за микровълновата печка, която се
родила, когато учен забелязал, че шоколадът
в джоба му се разтопил по време на
експеримент.

Какво ни учат случайностите?
Може би това, че не можем да контролираме
всичко. И че понякога най-хубавите неща се
случват, когато не ги очакваме.
Следващия път, когато се случи нещо
„случайно“, запитайте се: А дали това не е
възможност?

Как да разпознаеш своя знак на съдбата?
Понякога съдбата ни говори… само трябва да
се заслушаме! Ето няколко „сигнала“, че
нещо важно идва към теб:
Повтарящи се числа или думи – виждаш
едно и също число навсякъде? Може би е
подсказка!
Неочаквани срещи – някой, за когото току-
що си мислил, изведнъж се появява.
Случайност ли е?
Интуицията ти шепне – ако усещаш, че
трябва да направиш нещо, не го игнорирай.
Книги, песни, цитати „отговарят“ на
въпросите ти – понякога отговорът идва от
най-неочакваното място.
Забавни съвпадения – дори ако изглеждат
дребни, приеми ги като малки знаци, че си
на правилния път.
Знакът на съдбата не е магия, а покана да
обърнеш внимание на света около теб.

Актуално и полезно
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Какво е общото между зодиите, датата на
раждане и характера на човек?

Замисляли ли сте се защо астрологията
винаги е била толкова популярна?
Причината е проста – всеки обича да
открива част от себе си в описанията на
зодиите. Но дали наистина зодията и датата
на раждане влияят на характера ни?
Зодиакът – древната „карта“ на личността
Още преди хиляди години хората
забелязали, че небето и сезоните се
повтарят. Те разделили годината на 12 части
и свързали всяка с определено съзвездие.
Така се родили зодиите. Астролозите
вярват, че положението на Слънцето в
момента на раждането влияе върху нашия
темперамент и дори върху силните и
слабите ни страни.

Датата на раждане и числата
Нумерологията – „науката за числата“ –
твърди, че датата, на която сме родени, не е
случайна. Например хора, родени на 1-во
число, често са лидери, а тези на 7-мо – по-
затворени и философски настроени. Според
нумеролозите всяка цифра носи вибрация,
която оставя отпечатък върху характера ни.
Случайност или закономерност?
Психолозите казват, че няма научни
доказателства зодиите да определят
характера. Но те признават нещо важно –
човек вярва в това, което го кара да се
чувства специален. И ако четенето на
хороскоп ти дава увереност, защо не?

Какво да запомним?
Зодиите и рождените дати може и да не
управляват живота ни, но често ни помагат
да се замислим за себе си. А когато вярваш,
че можеш да развиеш най-добрите си
качества – тогава наистина започваш да ги
показваш!
Въпрос за читателите:
„Вярваш ли, че зодията влияе на характера? 



„Рожденият ден - празникът, който
обединява всички“

Рожденият ден е един от най-старите и
най-обичани празници. В древността
хората вярвали, че на рождения си ден
човек е уязвим за зли сили, затова го
защитавали с шум, светлина и
пожелания. Египтяните първи
започнали да празнуват не раждането, а
коронацията на фараоните – защото
тогава те „се раждали като богове“.
Древните гърци добавили сладкия
елемент – медени сладкиши във
формата на луна, които поднасяли на
богинята Артемида. Свещичките
символизирали светлината на луната. В
Римската империя вече имало
тържества за обикновени хора, но само
мъжете можели да празнуват! Жените
започнали да отбелязват рожден ден
много по-късно.
Днес рождените дни са символ на радост
и споделеност. 
Независимо от културата, едно нещо
обединява целия свят – песента „Happy
Birthday to You“. 
Първоначалното ѝ заглавие било „Good
Morning to All“, създадена през 1893 г. от
сестрите Пати и Милдред Хил – за
поздрав на ученици в училище. Думите
„Happy Birthday“ се появили по-късно, а
през 1924 г. песента вече била масово
разпространена. Дълго време имала
авторски права – до 2016 г., когато съд
реши, че е обществено достояние. Преди
това киностудия плащали хиляди
долари, за да я използват във филми.
„Happy Birthday“ е най-познатата песен в
света, включена е в Книгата на
рекордите на Гинес. Преведена е на
десетки езици, но мелодията остава
същата – лесна за запомняне и за пеене.

Какво най-често се подарява?
Цветя /класически жест, особено за жени/,
парфюми /подходящи за близки хора, но
изискват познаване на вкуса/, ваучери /за
магазини или спа процедури (практично
решение)/, книги /винаги актуален избор
за ценители на знанието/, пари в плик /
много популярен вариант, особено за по-
големи празници/, торта /символ на
празника, почти задължителни/.

творческа зона
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Малко хумор:
- Вярваш ли в любовта от пръв поглед?
 - Не!
 - Ми да мина пак тогава?

Съвет за мотивация:
“Случайността е доказателство, че
животът има повече въпроси,
отколкото отговори.”

Оригинални идеи за подаръци

1. Персонализирани подаръци – чаша с
име, гравиран ключодържател, албум със
снимки.
2. Преживяване вместо предмет – билет за
концерт, екстремно изживяване, уикенд
пътуване.
3. „Кутия с изненади“ – малки
символични неща, всяко с пожелание.
4. Ръчно изработен подарък – рисунка,
бижу, плетиво – личен жест винаги
впечатлява.
5. Гаджети – смарт часовник, слушалки,
аксесоари за телефон.
6. Абонамент за нещо любимо –
платформа за филми или музика,
списание, уроци по хоби.

Любопитни факти за рождените дни

1. Най-често срещаният рожден ден е 9
септември, а най-рядко срещаният – 29
февруари.
2. Първият документално споменат рожден
ден е на египетски фараон преди повече от
4 000 години.
3. „Happy Birthday to You“ е най-познатата
песен в света и единствената, която е била
под авторски права до 2016 г.
4. В Мексико празнуват с пинята – фигура,
пълна с лакомства, която се разбива с
пръчка.
5. В Германия има традиция да се слага
„венец от дърво“ със свещички на масата
за рожденик.
6. В Япония дългите спагети на рождения
ден символизират дълголетие.
7. Най-голямата торта за рожден ден е
тежала 6 818 кг и е приготвена в САЩ през
1989 г.
8. Най-скъпата торта в света струва 75
милиона долара – украсена с диаманти!
9. Свещичките се смятат за защита от зли
духове – затова се духат с едно желание.
10. Астрологичните прогнози са се появили
именно около рождения ден – за да
предскажат бъдещето на човек.



Експериментът на Андриано Челентано
или музиката, която говори без думи

Адриано Челентано е роден на 6 януари 1938
г. в Милано, Италия. Освен че е легендарен
певец и композитор, той е и актьор,
режисьор и телевизионна звезда. Наричат
го „Il Molleggiato“ (Гъвкавият) заради
характерните му танцови движения. С
повече от 50 години кариера и хитове като
„Azzurro“, той остава една от най-големите
икони на италианската музика.
През 1972 г. италианският певец Адриано
Челентано шокира музикалния свят с
песента „Prisencolinensinainciusol“ – парче,
което звучи като английски, но е изцяло
съставено от безсмислени думи. Челентано
създава песента като сатира на глобалната
мания по английската поп музика,
показвайки, че за публиката често
звученето е по-важно от смисъла.
Комбинацията от динамичен рок ритъм и
„английски“ звучене без реален текст
превръща песента в неочакван хит в
Италия и извън нея. Тя се превръща в
култова класика, която доказва, че
музиката няма нужда от превод, за да
обедини хората.
Днес „Prisencolinensinainciusol“ е символ на
смелостта да експериментираш и на
креативността, която руши граници. А ние
какво научаваме? Че понякога е важно не
думите, а енергията и емоцията, които
носят!

Знаете ли, че…
Челентано иска да покаже как звучи
английският за хора, които не го разбират,
но обичат да слушат англоезична музика.
Първоначално песента не е забелязана,
докато певецът не я изпълнява в
телевизионно шоу с енергична
хореография.
„Prisencolinensinainciusol“ става вирусен
хит през 70-те – без интернет!
Днес песента отново е популярна в
социалните мрежи, вдъхновявайки мемета
и танцови клипове.
Челентано е смятан за иноватор в
италианскатамузика, а това парче е едно от
най-смелите му експерименти.

Вдъхновение и участие
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Малко за мен… от мен

Здравейте, приятели и верни читатели!

 Обикновено пиша за всичко и за всички – за
успехите на нашите ученици, за празниците,
за важните новини. Днес реших за момент да
обърна перото към себе си. Не за да се хваля
(това не е моят стил), а за да ви покажа, че зад
редовете на „АКТИВ“ стои човек, който също
се вълнува, смее, понякога се притеснява и
най-вече… обича своята работа.
Казвам се Надежда, но за вас съм просто NG –
човек, който вярва, че думите имат сила.
Обичам училищния живот, защото е пълен с
енергия, идеи и онези малки моменти, които
не се забравят. Пиша, защото искам да съхраня
спомените ни, да вдъхновявам, да разказвам
за успехите и да показвам, че всяко усилие
има значение.
Какво ме мотивира? Ученическите усмивки,
креативните хрумвания, дори и
предизвикателствата, които идват заедно с
„Какво ще пишем в следващия брой?“. А какво
обичам извън училище? Добра музика (да,
рокът е вечен!), нови знания и малките
радости, които правят деня по-цветен.
И ако внимателният читател забележи,
майският край понякога носи усещане за
малки лични празници – почти като тихо
намигване към онези специални дни, които
те карат да се усмихнеш.
Защо ви споделям всичко това? Защото
вестникът е наш общ свят. В него няма само
новини – има дух, емоция и хора. И аз съм
една от тях, щастлива, че всеки понеделник
държите в ръцете си плодовете на моето
въображение, труда ми и, признавам си,
моето сърце.
С пожелание винаги да откривате нещо
интересно на тези страници…
                                                                            Вашата NG

Редакторска бележка:
Редакторският екип вярва, че понякога
съдбата ни подарява красиви моменти като
този брой, който е специален не само заради
темата, но и по още една малка, сладка
причина за лична радост. Всеки нов ден е шанс
за сбъднати мечти, а понякога – и за празник
като рожден ден, например. Ако днес 29.05 и
ти имаш рожден ден, както г-жа Надежда
Йорданова, усмихни се – съдбата обича
усмихнатите хора! И понеже всеки рожден ден
е ново начало, нека не чакаме специални дати,
за да си пожелаем щастие – започнете още
днес!“

Главен редактор:
Надежда Йорданова

Графично оформление:
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